

新闻追梦 共同见证·南阳市住建局持续推进中心城区道路改造提升

# 修好条条“民心路” 大美南阳更宜居

城市道路,不仅关乎城市品质,更关乎民生福祉。近年来,我市聚焦“建强副中心、打造增长极、奔向新辉煌”,大力推进城市更新提质,持续改造提升中心城区道路,打通“断头路”、畅通“微循环”、完善路网结构,大美南阳更加宜居宜业。

## 修好“民心路” 城市“血脉”更畅通

近年来,我市着力打通城市“大动脉”,搭建道路“骨架网”,为高质量发展“舒筋活络”,一个个城市道路建设新项目在建强副中心的大棋盘上落子如飞。

2023年,申伯大道(汉冶路至张衡大道段)、七一路(工业路至文化路段)、赵河路(丰山路至羊山路段)、长江大道(赵河路至丹江路段)、建设路(仲景大道至明山路段)、南泰路西段、七一路(车站路至文化路段)、光武大道(仲景大道至独山大道段)、申伯大道(汉冶路至建设路段)等城市道路相继改造提升、建成通车,中心城区的宜居度和承载力持续提升,市民的获得感、幸福感和满意度不断增强。

2024年,市住建局按照“五聚五提”工作部署,聚焦“断头路”“卡脖子路”,申伯大道(建设路至独山大道段)、车站南路(雪枫路至滨河大道段)、南泰路(独山大道至南都路段)、光武大道(麒麟路至312国道段)、文化北路(工业路至文化路段)、明山路(医圣祠路至光武大道段)等6条“断头路”

先后打通。目前,车站南路南延、如意路、子张大街、龙腾路等道路建设项目正加快推进;建设路、卧龙路、工业路等道路完成改造提升;文化路(七一路至滨河大道段)等道路改造提升项目正加紧施工;雪枫路南新路口、人民路信臣路口等10处微循环渠化改造顺利完成……随着一条条“断头路”“卡脖子路”被打通,中心城区路网结构进一步完善升级,城市“血脉”更加畅通。

城市更新提质,不仅要道路通畅,更要功能完善,排水管网建设是重中之重。2024年,北京大道沿线、梅溪河下游等7个排水防涝项目、20个路段地下管网建设任务顺利完成,目前正在加快推进9个路段地下管网建设。中心城区排水防涝项目是我市畅通城市“微循环”、打造宜居南阳的重点民生工程,随着一个个排水防涝项目相继完工,深埋于城市地下的“毛细血管”更加发达、更加通畅,城市韧性进一步增强,人居环境进一步改善。



一步一景的申伯大道

## 打造“景观路” 城市环境更宜居

优质的生态环境是最大的民生福祉。刚刚建成通车的申伯大道四季有花、四季常绿,景观如画、一步一景。沿路建绿、见缝插绿,精心打造生态长廊、带状公园……目前,中心城区已拥有孔明大道、独山大道、迎宾大道、申伯大道等多条生态景观大道,绿树成荫、花团锦簇,为大美南阳增添新风景,为幸福生活绘就新画卷。

与此同时,我市聚焦群众急难愁盼,着力破解“停车难”。2024年,中心城区建成中心广场地下停车场、平安游园地下停车场,新增停车位约1000个;新建地面停车场46处,新增停车位3753个。此外,设置充电桩2638个,有效缓解新能源车“充电难”,促进绿色出行,助力生态环境优化。

城市越来越美丽,生活越来越幸福,

背后是城市建设者的责任担当、无私奉献。近年来,市住建局联合相关部门,聚焦历史遗留问题多、适用政策有瓶颈、时间紧任务重等痛点堵点难点,坚定目标导向,破解政策难题,为项目实施提供正确导向和政策支持。南阳城乡建设工程集团全程跟踪、全程指导、全程督办、全力支持,确保项目建设快速推进,如期完工。南阳市市政工程总公司充分发挥“城建铁军”优良作风,以高度的政治责任感和历史使命感,一心一意抓项目、高质高效建工程,赢得群众一致好评。

道路越通畅,民心越舒畅。城市路网四通八达,配套设施日益完善,城市环境持续提升……一幅幅宜居宜业的美好城市画卷正在南阳大地徐徐铺展。①5



申伯大道与建设路交叉口

南都晨报创刊十周年

特刊